柏桥服务区有个"潘茂名中医药文化体验坊"

交农文旅商融合的新尝试

■通讯员 区朋华

本报讯 在高速服务区停 车休息,也能开启中医药探索 之旅?包茂高速柏桥服务区作 为广东省首个以荔枝为主题的 服务区,在提供常规的休憩服 务的同时更通过沉浸式展示, 让旅客近距离感受茂名中医药 特色文化魅力。

踏入柏桥服务区二楼潘茂 名中医药文化体验工坊,一股 浓郁而独特的药香扑面而来, 工坊内人头攒动,挤满了来自 五湖四海的游客,热闹非凡。 现场体验的旅客参与中药炮 制,感受传统制药工艺的严谨 与奇妙。亲手制作中药香囊的 环节同样备受欢迎,旅客们围 坐在桌前,精心挑选着艾叶、薄 荷、藿香等药材,小心翼翼地将 它们装入精美的香囊袋中。一 位游客兴奋地告诉记者:"以前 只在电视上看过中药炮制,今 天亲自上手,才发现这里面有 这么多门道,中医药文化真是 太深奥了!"

为了让旅客更深入地了解 中医药知识,服务区特意邀请 了高州市中医院的名中医,为 旅客提供健康咨询和诊疗服 务。名中医们耐心解答大家关

于养生保健、疾病预防等方面 的疑问。一位过往的司机师 傅激动地说:"这几天我正想 咨询养生问题,没想到这里有 中医专家坐诊,给我讲了好多 祛湿小妙招,特别实用!这服 务区把中医药和荔枝文化结 合起来,既长知识又有趣,必须

与此同时,服务区还通过 展板、宣传册以及现场讲解等 多种形式,传播潘茂名"悬壶济 世"的医学典故,介绍潘茂名中 医药文化内涵、常见中药材的 功效与应用等知识,让旅客们 在短暂停留中,放松了身心,还 收获了满满的健康知识。

在潘茂名中医药文化体验 工坊的陈列区,高州市中医院 自制的健脾祛湿膏、秋梨润肺 膏、健肝膏等二十多种中药膏 方整齐排列。这些膏方不仅具 有养生功效,还蕴含着深厚的 文化底蕴,不少旅客将其作为 兼具养生与文化特色的伴手礼 选购。一位游客拿起一盒健脾 祛湿膏,仔细端详着包装上的 介绍,说道:"这膏方看着就不 错,比较养生,带回去给家里老

高州市卫健局相关负责人 表示,将中医药文化融人高速服



务区,是茂名推动"交农文旅商" 融合发展的创新尝试。这种创 新模式能让更多人了解潘茂名 中医药文化,为服务区增添浓 厚的文化底蕴,提升服务品质, 吸引更多游客关注和了解茂 名,助力地方经济文化发展,让 中医药文化在新时代焕发出新 的活力,为交农文旅商融合发展 注入源源不断的动力。



沉浸式体验,让中医药文化触手可及。

高州法院执结粤西首例"强制涤除"

解决法定代表人"卸任难"

以案说法

■记者 许巨滔 通讯员 张扬 黄茵

本报讯 近日,高州法院通过 全市执行联动机制,成功执行涤除 申请执行人作为某公司法定代表 人的经营主体登记事项,有效破解 公司法定代表人离任后涤除登记 难题,既维护当事人合法权益,也 为本地企业规范经营提供司法保 障。这是自今年《公司登记管理实 施办法》正式施行以来,高州法院 执结的首起此类案件。

据了解,郑某于2006年12月 人职广州市某电器有限公司,后经 多次晋升和调任,于2018年10月 调任广州市某电器有限公司高州

分公司并建立劳动关系,同时担任 广州市某电器有限公司其他城市部 分分公司负责人。2022年9月15 日,郑某从该公司离职,并要求公司 变更法定代表人,但该公司以陷入 经营混乱且无人接管的状态为由拒 绝办理变更登记手续。

为保护个人权益,郑某于2025 年1月将广州市某电器有限公司、 广州市某电器有限公司高州分公司 诉至高州法院,要求变更法定代表 人。法院经审理判决两被告公司应 于限期内办理涤除郑某负责人的工 商变更登记手续。然而,被告公司 迟迟未履行判决书确定的义务,郑 某遂向法院申请强制执行。

"法官,我已经离职很久了,不再 是该公司负责人,一旦公司陷入纠 纷,我可能会被下发限制消费令,甚 至被列为失信被执行人。我这个事

儿到底该怎么解决呢?"郑某忧心忡 忡,多次向执行法官询问案件情况。

依据《公司登记管理实施办法》 相关内容,执行法官第一时间向市 场监督管理部门送达协助执行通知 书,并通过国家企业信用信息公示 系统完成涤除信息公示。在市场监 督管理部门的积极协助下(如图), 仅耗时半小时,公司负责人一栏由 "郑某"正式变更为"依人民法院协 助执行通知书涤除",申请人成功摆 脱"被挂名"困境,案件圆满执结。

法治是最好的营商环境,此次 强制涤除登记案的成功执结,是 《公司登记管理实施办法》实施后 的一次生动实践,下一步,高州法 院将继续用司法力量护航营商环 境、引导企业合规经营,以实实在 在的举措和成效营造企业家安心、 投资者放心的营商环境。



绿茵竞技 师生同乐

茂名市行知中学举行师生足球友谊赛

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 吴彩虹 通讯员 邱思乔

本报讯 为进一步加强校园 心理健康教育, 促进师生间情感 交流, 营造温馨、和谐的校园氛 围,日前,茂名市行知中学足球 场成为欢乐的海洋,一场主题为 "绿茵竞技展风采 师生同乐向未 来"的师生足球友谊赛火热上 演。初一年级全体师生齐聚绿茵 场边, 共同见证这场别开生面的 体育盛会。

活动伊始,该校校长蔡剑飞 表示, 在学习任务繁重的初中阶 段,同学们时常面临学业压力、

人际交往等方面的心理挑战, 而心理健康是同学们全面发展 的重要基石。足球运动不仅能 够强身健体, 更是调节情绪、 释放压力的有效方式。每一次 在球场上的奔跑,都能将心中 的负面情绪随着汗水一同宣 泄;每一次与队友的配合,都 是心灵与心灵的碰撞与沟通。 同时,蔡校长着重强调了本次 师生友谊赛的特殊意义——平 日里, 师生间更多是在课堂上 的教与学,而今天,大家将在绿 茵场上打破身份界限,以队友和 对手的双重身份,增进彼此了 解,拉近心灵距离。

随着一声哨响, 足球交流赛 正式拉开帷幕。赛场上, 师生们 迅速进入状态,展开激烈角逐。 老师们凭借丰富的经验和沉稳 的球风掌控节奏,同学们则以 充沛的活力和无畏的冲劲积极 进攻。在一次进攻中,学生队 员们默契配合,通过连续的短 传渗透,突破了教师队的防 线,最后一脚精彩射门赢得全 场欢呼; 而教师队也不甘示 弱,抓住反击机会,凭借精湛 的个人技术,上演单骑闯关的 好戏。比赛过程中, 师生们相 互鼓励、相互支持, 无论是成 功防守后的击掌,还是错失良

机后的安慰,都让"师生同 乐"得到了生动诠释。场边的 观众们也热情高涨,加油助威 声此起彼伏, 为比赛增添了热 烈的氛围。

经过紧张激烈的角逐,比赛 在欢声笑语中落下帷幕。胜负已 然不再重要,重要的是师生们在 这场比赛中收获了珍贵的情谊, 释放了压力,愉悦了身心。赛 后,参与比赛的师生纷纷表示, 通过此次活动,他们感受到团队 协作的力量, 也在与对方的互动 中加深理解与信任。一位参赛同 学兴奋地说:"和老师一起踢球 特别开心,感觉和老师的距离一

下子拉近了,以后在学习上遇到 问题,我也更会愿意和老师交 流。"一位教师则感慨道:"在球 场上看到了同学们充满活力的一 面,这种互动让我对学生有了新 的认识, 也为今后的教学工作带 来新的启发。

这场以心育为底色的体育 盛会, 既是学校深化心理健康 教育的创新实践, 更是搭建师 生情感桥梁的重要契机。接下 来, 茂名市行知中学将继续开 展丰富多彩、寓教于乐的师生 活动, 为师生的身心健康保驾 护航, 让校园成为充满爱与温 暖的心灵家园。

化州家校社携手织密心理 健康教育网

为学生成长添"心"彩

■记者 文华春 通讯员 林永少 黎译鸿

本报讯 近日,一场聚焦青春期家庭沟 通困惑的专题培训在化州市第一中学火热 开展。与以往不同的是,此次培训的主角 并非学生,而是学生家长。活动现场,学校 心理辅导教师深入浅出地讲解,家长们全 神贯注聆听,不时点头表示认同。培训结 束后,家长们纷纷竖起大拇指:"通过讲座 学到了很多新知识,非常实用!"

心理健康教育,是教育高质量发展的 "生命线",更是成就学生精彩人生的关键 一环。近年来,化州市教育局积极响应国 家关于青少年心理健康教育的决策部署, 联合团化州市委、市妇联等部门,以高度的 责任感和使命感,全力推进心理健康教育 体系建设。

在硬件设施建设方面,化州市教育局 在全市各中小学精心打造"心灵驿站"心理 咨询室,实现了乡镇中心校以上学校全覆 盖。这些温馨舒适的心理咨询室,如同一 个个温暖的港湾,为学生提供了倾诉心声、 寻求帮助的空间。

与此同时,化州市积极创新,构建起 "家校社"协同育人机制,通过整合学校、家 庭和社会资源,打造全方位、多层次的心理 健康教育体系,为全市中小学生的健康成 长筑牢坚实防线。

走进化州市实验中学,一股浓厚的心 理健康教育氛围扑面而来。每间课室都设 有"心灵氧吧"阅读角,心理漫画、成长绘本 琳琅满目,学生们在课余时间可以随时翻 阅,汲取心灵的养分。该校每月组织的"阳 光家访"行动,更是成为了家校沟通的桥 梁。教师们走街串巷,将学生在校的成长 点滴精心制作成电子相册,与家长面对面

化州市第一中学同样亮点纷呈,在建 成"12355青少年服务中心"的基础上,该 校致力于打造集心理辅导、危机干预、法律 援助等功能于一体的综合服务平台。积极 引入社工机构、大学生志愿者等社会力量, 定期开展心理健康主题游园会、团体辅导

在化州教育系统各中小学,家校社协 同育心的实践案例如繁星般璀璨。截至目 前,化州已构建起覆盖全市学校的家校社 合作网络。今年以来,全市各中小学累计 举办心理主题活动500余场,参与师生及 家长超30万人次。这些丰富多彩的活动, 如同春风化雨,滋润着学生们的心灵,让他 们在健康、快乐的氛围中茁壮成长。

茂南区市场监督管理局 开展侵权假冒伪劣商品 全国统一销毁活动

■记者 欧梦霞 通讯员 曾佩颖 林湘怡

本报讯日前,茂南区市场监督管理局 在茂名永诚环保资源开发有限公司协同茂 名市市场监督管理局开展侵权假冒商品统 一集中销毁活动,对罚没的侵权假冒商品 进行了集中无害化销毁,以雷霆之势向制 假售假违法行为亮剑。

据统计,此次活动销毁的侵权假冒伪 劣商品涵盖食品、化妆品、药品、医疗器械 以及日用百货等多个品种,销毁重量近4 吨,货值金额约15万元。销毁过程严格依 照环保标准,采用无害化处理方式,并由执 法人员进行全程监督,确保规范有序。此 次行动有力震慑了制假售假违法行为,充 分展现了市场监管部门坚决维护市场秩 序、保障消费安全的坚定决心,为营造安全 放心的消费环境提供了坚实保障。

自开展打击侵权假冒执法行动以 来,茂南区市场监督管理局认真履行职 责,坚持打建结合、标本兼治,强化多部 门协调联动,聚焦互联网、知识产权、成 品油、农药化肥等重点领域、重点行业, 严厉查处商标侵权和制售假冒伪劣商品 违法违规行为。截至目前,共出动执法 人员9800多人次,检查单位16000个次, 查处各类侵犯知识产权和制假售假违法 案件494件,打掉窝点8个,移送公安机 关7件,涉案金额5446万元,有效遏制了 制假售假者的嚣张气焰,维护了市场经 济秩序,净化了营商环境。

广告热线:2963992 2963993

遗失声明

茂名市茂南区金成商行遗失公 章一枚,现声明作废。

2025年6月13日

梁萍遗失高州市永盛置业发展有 限公司中心城开具的收据一张,号码: NOZX17068,金额:壹仟元整,现声明 作废。

遗失声明

遗失声明

化州市良光镇长安村平山坡经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正、副本各一本,发证日期: 2020年05月11日,统一社会信用代 码: N1440982MF42903021, 现声明

作废。

遗失声明

限公司中心城开具的收据一张,号码:

NOZX17067,金额:壹仟元整,现声明

梁萍遗失高州市永盛置业发展有

遗失声明

用代码:51440983MJL926679F) 遗失 J5921002555801,现声明作废。

在中国建设银行信宜支行开立的基 本户开户许可证正本,编号为 遗失声明

杨水六遗失茂名华达石化物业有

限公司于2020年10月22日开具的劳新

9号车棚A棚租赁保证金收据,单据号:

0002388,金额:3000元,现声明作废

部清理,截止2025年6月15日前。以上内容逾期不 处理的将视作无主物处理。

特此通告

第二储备资产管理局广州管理站 2025年6月12日

遗失声明

因部队国防建设及管理需要,位于化州市官桥镇

内九宗军事用地约1000亩土地现需进行清场(红线范

围确认请联系杨助理 13809759467)。凡在上述范围

内的所有坟墓须于2025年6月25日前自行迁出;侵

占种养殖、侵占自建房等其他侵占物须即日起自行全

邹坚勇于2025年6月12日遗失身 份证,有效期限:2006.09.06-2026.09.06,证号:440981198008227011, 现声明作废。

化州市合江镇赢一步康复中心(统一社会信用 代码52440982MJL94915XJ),现已申请注销,请与本中 心业务有债权、债务的单位及个人,自登报日起45天内 与本中心登记核实。联系方式:赵如禅18218162199 特此公告

化州市合江镇赢一步康复中心 2025年6月12日

黄德浩,性别:男,出生日期:2021年11月29日, 于2021年12月27日在东莞市长安镇拾到,请亲生父 母见公告后持有相关证件前来认领。

联系电话:13528771929

公告人:黄庭东

2025年6月12日